



中国社科院报告建议 从2018年开始延迟退休年龄

报告提出渐进式延迟退休年龄的方案和建议:从2018年开始,女性退休年龄每3年延迟1岁,男性退休年龄每6年延迟1岁,至2045年,男性、女性退休年龄同步达到65岁;

报告建议退休年龄改革后引入弹性机制。以法定退休年龄为基准,规定人们可提前5年退休,也可以高于法定退休年龄退休,养老金标准可适当调整,女性的提前退休年龄可以略微宽松。

据新华社北京12月26日新媒体专电(记者李唐宁 方烨)中国社科院25日发布一份报告,提出了渐进式延迟退休年龄的方案和建议:从2018年开始,女性退休年龄每3年延迟1岁,男性退休年龄每6年延迟1岁,至2045年,男性、女性退休年龄同步达到65岁。

社科院人口与劳动经济研究所所长

张车伟介绍,报告中所设计的延迟退休年龄方案的特点主要有三点:一是并轨前行,二是渐进实施,三是弹性机制。

我国从2018年开始实施城镇职工养老保险的延迟退休年龄,第一步要取消工人和干部的区别,然后要逐步取消男女之间的差别。“我们认为女性的延迟退休应该每3年延迟1岁,男性退休年龄每6年延迟1岁。到2045年,

男女就同时达到了65岁。而居民养老保险制度男女都是60岁退休,可从2033年开始,也每3年延迟1岁,直到2045年完成和职工退休年龄一样。”张车伟说,“渐进式延迟退休年龄”的改革方案对个人、对劳动力市场和养老保险制度的冲击非常有限,比较适合我国。”

同时,为了尊重人们对退休年龄的选择权并减少改革的阻力,报告建议中国进行退休年龄改革后也引入弹性机制。以法定退休年龄为基准,规定人们可提前5年退休,也可以高于法定退休年龄退休,养老金标准可适当调整:参考其他国家的弹性年龄设计,可以规定每提前1年退休,基础养老金标准相比正常退休下降1%,提前5年则下降5%;每推迟1年退休,养老金比正常标准上升0.8%,推迟5年则上升4%。同时,可以在退休年龄弹性空间设计上,适当向女性倾斜,即女性的提前退休年龄可以略微宽松。

按上述方案,延迟退休年龄将有效改善职工养老保险的资金平衡状况,有助于减缓城镇工作年龄人口比例下降的速度,增加劳动力供给,还可以增加制度参与者的退休期收入水平和终身收入。

退休年龄延迟是平均预期寿命延长和人口老龄化背景下的必然趋势。我国人口老龄化形势严峻

截至2013年

我国60岁以上的老年人口占总人口比例已经超过了15%,总数超过2亿

65岁以上的老年人口占总人口的比例已经达到10%

到2020年 60岁以上的老年人口占总人口比例将近19%

从养老保险制度的可持续性角度考虑,延迟退休有必要性。

职工养老保险目前是3个在职人员养1个退休人员,到2030年这个比例将变为2:1

制表/王凤龙

延迟退休争议声再起 百姓有四大关切

就在养老并轨改革方案去年12月23日被全国人大常委会审议之后仅两天,清华大学就业与社会保障中心提出了一种延迟退休方案:从2018年起实施渐进式延迟退休改革,最终男女退休年龄统一调整到65岁。

根据一些专家的估算,养老并轨后,近四千万人未缴部分视同缴纳,单位今后还要负担工资20%,将是一个数万亿元的“缺口”,对已经紧绷的养老金大盘子带来巨大压力。

而根据延迟退休改革方案设计参与者、清华大学就业与社会保障中心主任杨燕绥等专家表示,一方面老龄人口庞大,一方面年轻劳动力短缺,三个缴费者供养1个领取者,养老保险参保人不敷出。“财政部2014年一季度就开始承认企业养老保险基金出现了6亿元缺口,意味着退休制度改革已到箭在弦上、不得不发的地步。”杨燕绥表示。

有研究显示,退休年龄每延迟一年,养老保险基金可增长40亿元,减支160亿元,减缓基金缺口200亿元。

但也有专家表示,延迟仍需审慎。中国(海南)改革发展研究院经济研究所所长匡贤明认为,养老保险制度并轨后,给延迟创造了条件。但机关事业单位与城镇职工的养老待遇差距仍然较大,且延迟退休需社会讨论,形成共识。

延迟退休改革“大考”,百姓四大关

切如何回应?

延迟牵涉数亿城镇职工切身利益,存在明显的不同利益考量和改革期待。延迟退休如何推进,首先需要解答亿万群众的关切。

——群体化差异明显,利益如何协调?

新华网发展论坛一项2万多人次参与的调查显示,如果2018年起实施延迟退休,超过92%的人反对。普通职工和重体力劳动者反对的主要理由是工作权力利益小,“想早拿养老金享受生活”等,而一些党员干部和专业技术人员支持,仍存“特权阶层继续保有权力”质疑。

国家行政学院教授江玉凯表示,赞成与反对延迟退休的声音兼有,就要求政策制定要考虑对不同人群的影响,根据社会不同行业设计弹性退休制度,解决好各群体间的政策公平。

——费率高限长,个人和企业缴费是否应该下降?

社会上有“月薪一万,养老金缴满30年27年才能回本”的说法,引发养老金“交的比拿的多”等质疑。

匡贤明表示,这一算法不对。经过精算,60岁退休,计发139个月,约合11.6年。领到这个月数就不亏,超过就赚了,与27年相去甚远。但我国养老金单位缴费率偏高,政府财政支出偏

低,对这一代人不公平,也对企业转型不力,缴费费率应当降低。十八届三中全会的决定中明确提出了“适时适当降低社会保险费率”。

——年轻人工作难找,老年人还延退,会不会对就业形成“双向挤压”?

目前,全国每年毕业大学生700多万人,就业压力年年递增,再延迟退休,年轻人工作岂不是更难找?

北京大学国家发展研究院院长姚洋表示,延迟退休牵涉广泛,对年轻人就业有影响,但同时也减轻了年轻人供养退休人员的负担。世界范围内,英国、日本、瑞士等国的退休年龄都超过60岁,德国甚至达到67岁,发达国家的一些经验可研究。

——从“计划生育好,国家来养老”到养老不能全靠政府,是不是政府在甩包袱?

有网友表示:“30年前说‘计划生育好,政府来养老’;20年前说‘计划生育好,政府帮养老’;10年前说‘养老不能靠政府’;现在我们老了,说话时推迟养老计划,我们怎么办?”

匡贤明等认为,养老保险制度设计是政府、企业、个人三方共担的机制。但目前政策制度设计中将机关事业单位基础养老金替代率设置过高,导致支付压力的产生,政府支出结构上应该调整。

(据新华社北京1月26日电)

延迟退休,国外怎么应对?



“双色球5亿派奖”最后一期推迟开奖 网民质疑“造假”“演戏” 民政部回应:数据汇总中出现异常



双色球 2015011期 2015-01-25 23:55 周日

14 4 15 18 17 20 15 12

新华社北京1月26日电(记者黄小希)针对引起社会关注的2015011期双色球延迟开奖事件,中国福利彩票发行管理中心26日以书面形式向新华社记者详细介绍了事件的整个过程:

1月25日21时10分,重庆市福彩中心报告因数据索引异常原因,预判无法按时上传数据。中福彩中心紧急召开会议研究,判断问题性质,确定故障原因,研究启动紧急预案,于21时40分左右通知中国教育电视台制作字幕,公告开奖延迟情况。

21时52分,中国教育电视台以字幕飞播方式播出以下信息:“由于销售数据通讯传输故障,导致本期双色球摇奖无法按时进行,待故障排除后再在公证员的监督下进行开奖。开奖直播改为录播,实况录像将尽快

在本台播出。播出时间将提前预告。敬请关注!”

22时37分,重庆市福彩中心确认销售数据并上报中福彩中心,中福彩中心汇总和封存销售数据后,于22时55分通知摇奖现场可以开奖。23时17分开奖。

23时55分,中国教育电视台以字幕飞播形式播出以下信息:“第2015011期双色球开奖已在公证员监督下进行完毕,本期中奖号码红色球号码:14、4、15、18、17、20,蓝球号码:15,幸运蓝球

号码:12,摇奖实况录像将于26日1时30分在本台准时播出。届时敬请收看!”

26日1时30分,中国教育电视台播放开奖录像。3时42分中福彩中心官方网站发布《关于2015011期双色球延迟开奖情况的说明》。

针对双色球在开奖之前为什么要进行全国销售数据汇总的问题,中国福利彩票发行管理中心回应称:

双色球是一种全国统一发行、分区域销售的全国联销游戏。进行双色球摇

奖之前,彩票机构必须完全汇总全国销售数据并在摇奖前进行公告,原因包括三个方面:

首先,《彩票管理条例》规定,彩票发行机构、彩票销售机构应当在每期彩票销售结束后,及时向社会公布当期彩票的销售情况和开奖结果。因此,在摇奖前必须完全汇总双色球游戏全国销售数据,并在摇奖前进行公告。

其次,是为了确保彩票摇奖公平公正。在摇奖之前,彩票机构必须确保每一注彩票完全进入摇奖范围,获得同等

的中奖机会;任何一注彩票信息出现遗漏,就意味着不能获得摇奖机会。因此,在摇奖之前进行游戏销售数据完全、无遗漏的汇总,是确保彩票摇奖公平公正的重要举措。

再次,这一做法符合国际彩票业通行惯例。与双色球游戏类似的欧洲多国联销乐透游戏“欧洲百万”、美国多州联销乐透游戏“强力球”、“超级百万”等游戏在摇奖之前,同样必须对销售数据进行完整汇总并向社会公告。

新华 时评

公信力是彩票事业的生命线
望福彩牢记红会教训

彩票是以诚信为基石的公益事业,是国家筹集社会公益资金以促进福利事业和体育事业发展的重要手段。彩票金额巨大,涉及面广,理应“取之于民、用之于民”。如果脱离了财政、审计和公众的三重监督,彩票就无法公平公正公开,只会让彩票的“大奖梦”变成“白日梦”,募集来的“救命钱”变成“私房钱”,最终将养肥一批人,害苦几亿人。

公信力是彩票事业的生命线,更是所有公益组织的安身立命之本。近年来,有关公益组织的质疑声同样持续不断,原因依旧在于缺乏公开透明、体制化监管的大环境。很难想象一个连自身清白都无法证明的公益行业,又如何能实现兼济天下的美好理想?公信力本就很难建立,更应倍加呵护,绝不容许一再透支。

当务之急,应加强技术系统建设,避免再次因技术原因突然“哑火”,让公信力大打折扣;还应加强彩票等公益事业诚信体系建设,把制度完善作为紧迫的命题,用完善的监督体系和问责机制来夯实公信力的基石,让缺席的第三方和社会监督机制迅速归位,打消公信力种种疑云。

彩票业是一个需要大众支持才能生存的事业,而托起这个事业最重要的基础就是公信力。这次“开奖事件”再一次为彩票业提了个醒:如果相关管理部门依然玩神秘,藏着掖着,自说自话,对亿万彩民的知情权、监督权置若罔闻,那么不仅会被淹没在汹涌的“吐槽”中,而且也必将造成彩票业的“举步维艰”。当年红十字会因公信力受损而引发的慈善危机,就是前车之鉴!

(新华社北京1月26日电)

中国福利彩票发行管理中心 详解延迟开奖全过程

在本台播出。播出时间将提前预告。敬请关注!”

22时37分,重庆市福彩中心确认销售数据并上报中福彩中心,中福彩中心汇总和封存销售数据后,于22时55分通知摇奖现场可以开奖。23时17分开奖。

23时55分,中国教育电视台以字幕飞播形式播出以下信息:“第2015011期双色球开奖已在公证员监督下进行完毕,本期中奖号码红色球号码:14、4、15、18、17、20,蓝球号码:15,幸运蓝球

号码:12,摇奖实况录像将于26日1时30分在本台准时播出。届时敬请收看!”

26日1时30分,中国教育电视台播放开奖录像。3时42分中福彩中心官方网站发布《关于2015011期双色球延迟开奖情况的说明》。

针对双色球在开奖之前为什么要进行全国销售数据汇总的问题,中国福利彩票发行管理中心回应称:

双色球是一种全国统一发行、分区域销售的全国联销游戏。进行双色球摇